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Evropská předmluva
Tento dokument (EN ISO 16001:2017) vypracovala technická komise ISO/TC 127 Strojní zařízení pro
zemní práce ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 151 Stavební stroje a stroje na stavební
materiály – Bezpečnost, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutné nejpozději do června 2018 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému aplikace, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2018.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být objektem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 16001:2017 byl schválen CEN jako EN ISO 16001:2017 bez jakýchkoliv modifikací.



Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být objektem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 127 Strojní zařízení pro zemní práce, SC
1 Zkušební metody související s bezpečností a provedením stroje.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 16001:2008), které bylo technicky
zrevidováno.

Hlavní změna v porovnání s předchozím vydáním:

–    byly doplněny příloha G, příloha H a příloha I, aby byly zahrnuty nejmodernější technologie.



Úvod
Tento dokument popisuje zkušební postupy a stanovuje kritéria pro vývoj systémů detekce předmětu
(ODS)
a pomůcek pro výhled (VA), které indikují obsluze přítomnost předmětů, které se nacházejí
v prostoru detekce těchto systémů.

Správná organizace pracoviště, školení obsluhy a aplikace příslušných norem pro výhled (ISO 5006
a ISO 14401) řeší bezpečnost lidí na staveništích. V některých případech nelze dosáhnout výhledu na
pracovní plochu ani přímým pohledem obsluhy, ani nepřímým pohledem pomocí zrcátek. V takových
případech lze výhled obsluhy zlepšit použitím ODS a VA.

ODS a VA poskytují obsluze informace o tom, zda se v dráze stroje nachází osoba nebo předmět,
především při pohybu dozadu.

Je nezbytné poznamenat, že ODS a VA mají výhody i nevýhody. Neexistuje žádné zařízení, které by
fungovalo bezchybně ve všech situacích. Je obzvláště důležité, aby byly nedostatky ODS a VA
rozpoznány a známy uživatelům systému. Výhody a nevýhody vybraných zařízení jsou shrnuty
v příloze A.

Při revizi tohoto dokumentu bylo diskutováno použití haptického signálu (signálu, který stimuluje
smysl obsluhy pro dotek, vibrace, sílu a pohyb) jako alternativy k použití vizuálních a akustických
signálů ve výstražných zařízeních ODS, protože haptické výstrahy se nyní používají v automobilovém
průmyslu. I když tento dokument v současné době nepovoluje výstražná zařízení, která používají
pouze haptické signály, mohou být začleněna do výstražného zařízení pro doplnění vizuálního
a akustického signálu. K určení účinnosti haptického signálu v různých aplikacích zemních strojů je
zapotřebí více studií.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje obecné požadavky a popisuje metody pro hodnocení a zkoušení provedení
systémů detekce předmětu (ODS) a pomůcek pro výhled (VA) používaných na strojích pro zemní
práce. Zahrnuje následující hlediska:

–    detekci nebo viditelnost předmětů nebo obojí, včetně osob v prostoru detekce;

–    vizuální, akustickou výstrahu nebo obě výstrahy pro obsluhu a případně pro osoby v prostoru
detekce;

–    provozní spolehlivosti systému;

–    kompatibilitu a environmentální specifikace systému.

Platí pro stroje definované v ISO 6165. ODS, VA nebo obojí lze použít k rozšíření přímého výhledu
obsluhy (viz ISO 5006) nebo nepřímého výhledu pomocí zrcátek (viz ISO 14401). Kromě toho mohou
být ODS, VA nebo obojí použity k poskytnutí dalších prostředků detekce předmětu nebo výhledu,
např. tam, kde ergonomická hlediska omezují účinnost přímého výhledu a aby se zabránilo
opakovanému otáčení hlavy a horní části těla.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


